Marian Maciocha

Osiem znakéw — rozwigzanie zadania 1 dla Czytelnikow

Zadanie 1:
Obliczy¢ liczbe wyrazow osmioznakowych, ktore mozna utworzyc¢:
a) ze wszystkich, bez powtorzen, matych liter alfabetu tacinskiego
{a,b,c,d e fghijklmnonpqrstuvwXYy,z};
b) ze wszystkich, bez powtorzen, matych i duzych liter alfabetu tacinskiego:
{a,b,c,d, e f, g hijklmnonpqrstuvwXy,z
ABCDEFGHILJKLMNOPQRSTUVW,XY,Z}
C) ze wszystkich, bez powtorzen, duzych liter alfabetu tacinskiego:
{A,B,C,D,E,F,G,H, I,LJ,K,L,M,N,O,P,Q,R,S, T, U V,W, X, Y, Z}
oraz cyfr {0, 1, 2, 3,4,5,6,7, 8, 9};
d) ze wszystkich, bez powtorzen, matych i duzych liter alfabetu tacinskiego
{a,b,c,d, e fgnhijklmnonpqrstuv,wxyzABCDEFG,H,
LJ,K,LLM,N,O,P,Q,R,S, T,U,V,W, XY, Z}
oraz cyfr{0, 1, 2,3,4,5,6, 7, 8, 9},
e) ze wszystkich, bez powtorzen, matych i duzych liter alfabetu tacinskiego
{a,b,c,d e fgnhijklmnopaqrstuv,wxyzABCD,EFG,H,
LJL,K,LLM,N,O,P,QR,S T,U V,WXY,Z}cyfr{0,1,2,3,4,5,6,7,8, 9}
oraz (dwudziestu czterech) znakow

{,@#$% % "&™*-,+=0),{}V[1<>2/,\]:}

Rozwigzanie zadania 1 (3):

Liczba wszystkich 8 wyrazowych wariacji bez powtdrzen 26 elementowego zbioru

{a,b,c,d, e f,gnij k1l mnopaqrstuvw,Xy,z}wynosi:

8
Vg =26*25*24*23*22*21*20* 19 = 62990928000 = 6 * 101°,



Rozwiqgzanie zadania 1 (b):

Liczba wszystkich 8 wyrazowych wariacji bez powtdrzen 52 elementowego zbioru
{a,b,c,def g hijklmnonpqarstuvwxyzABCDEFGH,
LJ, K,L,M,N,O,P,Q,R,S, T,U, V,W, X, Y, Z} wynosi:

8
Vs, =52 * 51 *50 * 49 * 48 * 47 * 46 * 45 = 30342338208000 = 3 * 103

Rozwiqgzanie zadania 1 (c):

Liczba wszystkich 8 wyrazowych wariacji bez powtdrzen 36 elementowego zbioru
{A,B,C,D,E,F,G,H,I,JK,L,M,N,O,P,QR,STUV,WXY,ZO,123,4,
5,6, 7,8, 9} wynosi:

8
V3¢ =36 *35*34*33*32*31*30*29=1220096908800 ~ 10%3 .

Rozwigzanie zadania 1 (d):

Liczba wszystkich 8 wyrazowych wariacji bez powtorzen 62 elementowego zbioru
{a1 b1 C1 d1 ev fa ga ha ia ja ka Il m1 na 01 pa qa r! S! t! ul V! W1 Xa y1 Za A) Ba C1 D’ E1 Fa Ga Ha
LJL,K,LLMNO,P,QR,ST,UVWXY,Z01,23,4,5,6, 7,8, 9} wynosi:

8
Vo2 =62 * 61 * 60 * 59 * 58 * 57 * 56 * 55 = 136325893334400 = 10*°

Rozwigzanie zadania 1 (e):

Liczba wszystkich 8 wyrazowych wariacji bez powtdrzen 86 elementowego zbioru
{a,b,c,d, e f,ghijklmnonpaqrstuvwxyzABCDEFG,H,
LJL,K,LLM,N,O,P,Q,R,S,T,U,V,W, X, VY,2Z0,1,23,45,6,7,8,9,! @,#$,
%, & *-,+=0)LLL] <> 2\ |;}wynosi:

8
Vgs =86 *85*84*83*82*81*80*79=2139393662380800 ~ 2 * 10%° .



